

# 台北驗票未翻盤 柯丁差距反拉大

## 數千選票疑未合法領取 丁提「選舉無效」舉證難

台北市長選舉驗票結果13日出爐，台北地院公布國民黨台北市長候選人丁守中得票數為577096票、現任台北市長柯文哲得票580663票，二者差距3567票，較驗票前擴大313票。丁守中表示，只能向法院提起選舉無效訴訟。島內學者指出，基於「舉證困難」與「不易認定因果關係」兩大障礙，選舉無效勝訴的可能性不大，但透過訴訟來推動選舉制度及選務工作的改革，仍有彰顯選舉制度公平公正的意義。

大公報記者 蘇榕蓉報道

台灣「九合一」地方選舉開票後，丁守中與柯文哲得票數相差3254票，差距在3‰以內，丁守中按規定向台北地院提出重新驗票申請。驗票工作從本月4日開始，持續7個工作日。

### 與柯文哲差距擴大313票

據中新社報道，經過驗票程序，5位候選人有效得票數均出現不同程度減少。其中，柯文哲有效票減少157票，丁守中減少470票，兩人差距因此拉大313票。

對於驗票結果，丁守中表示，重新計票過程中發現數千張選票領取時未經過合法程序，另有1800多張爭議票，只能向法院提起選舉無效訴訟，維護選舉制度公正性。

柯文哲受訪表示，這次驗票未派監票員，票數拉開是預料中事。

由於驗票未翻盤，丁守中所繳納的428萬元新台幣保證金將上繳。據悉，丁擬向台灣當局提出賠償，並追究當局選務部門及台北市選委會所有委員在是次選舉亂象中的責任。

11月24日，台灣地區舉行地方公職人員選舉，由於「中選會」安排不當，導致開票時間延宕。據傳，台北市投票期間出現「邊開票、邊投票」情況，到25日凌晨方公布結果，引發各方爭議。

### 選務混亂 作弊空間大

島內中國文化大學教授邱毅向大公報表示，丁守中申請驗票未能翻盤，被沒收保證金新台幣428萬，另外還要支付300多萬律師費，但丁守中申請驗票有助於檢討此次選務的嚴重缺陷。

邱毅稱，此次地方選舉除了選出九類公職人員，還要進行十項「公投」，但「中選會」缺乏應對危機的處理能力，造成

選務大亂，投票者大排長龍，開票和投票同時進行，混亂的選務自然存在作弊空間，而台北市開票到次日凌晨二時多，柯文哲與丁守中票數差距又僅3000多票，在千分之三的自動驗票的法律範圍內，丁守中若不申請驗票，就對不起選民。何況驗票結果發現存在「幽靈選票」，代表確有人趁亂作弊，這些結果有助於未來的「選舉無效」訴訟之進行。

國民黨孫文學校北院院長林定芃教授表示，雖然選舉過程看起來有瑕疵，但「選舉無效」的訴訟困難重重。除非丁守中能夠提出強而有力的具體證據，證明包括一邊開票一邊投票、開票時間和投票時間過長這種這些瑕疵對丁守中產生實質不利影響。



▲一名支持者日前與丁守中握手，以示安慰 資料圖片



▲國民黨台北市長候選人丁守中日前提出選舉無效之訴 資料圖片



►台北地方法院13日公布重新計票結果，台北市長柯文哲票數仍多於丁守中 中央社

### 台北市長選舉驗票事件簿

11.25 凌晨	台北市長選舉，台北市長柯文哲以3254票的優勢險勝國民黨候選人丁守中。丁守中對計票結果存在質疑，要求重新計票
11.25	台北地方法院裁定，要求丁守中繳納428萬元新台幣保證金
11.28	丁守中前往台北地方法院申請查封票箱重新計票，並繳交428萬新台幣保證金
12.4	台北法院開始驗票
12.11	丁守中委任律師向法院以台「中選會」、台北市選委會為被告，提起「選舉無效」訴訟
12.13	台北地方法院公布驗票結果，丁守中仍以3567票之差落敗柯文哲。經驗票後，丁守中得票數為57萬7096票，柯文哲為58萬663票

### 驗票數目對比

	柯文哲	丁守中	差距	結果
11.24 投票結果	580820	577566	3254	柯文哲贏
12.13 驗票結果	580663	577096	3567	柯文哲贏

### 驗票數目竟成彩票下注熱門

【大公報訊】據中央社報道：台北市長選舉驗票結果出爐，台北市長柯文哲勝過丁守中的票數擴大至3567票，嗅覺靈敏的彩迷馬上下注，不到2小時就讓四星彩正彩「3567」封牌。

中國國民黨台北市長候選人丁守中聲請重新計票，台北地方法院3日啓動驗票程序，經7個工作日已完成驗票作業，重新計票結果13日上午10時公布

，丁守中獲得577096票，台北市長當選人柯文哲獲得580663票，丁守中輸柯文哲的票數從3254票擴大為3567票，吸引彩迷目標。

根據台灣彩券規定，四星彩正彩每組選號銷售上限600注，固定獎金倍數5000倍，也就是投注新台幣25元，可中得12.5萬元，有彩迷一早就搶着下注，讓「3567」成為當天最熱門的獎號。

### 「蔡柯會」互動冷 柯文哲稱「按劇本演」

【大公報訊】據中通社報道：台灣「九合一」大選落幕，台灣地區領導人蔡英文近期陸續安排與六都市長當選人見面，第一場與台北市長柯文哲的「蔡柯會」13日登場，兩人全程表情嚴肅被解讀成缺乏互動，眼神交集也很少。柯文哲受訪時表示，自己一放鬆就會亂講話，講話內容都是套好招，按照劇本演的。



▲蔡英文與台北市長柯文哲13日會面，在聽取簡報時兩人同時撓額際 中央社

「蔡柯會」近一個小時的會議全程開放，由林欽榮和林洲民報告有關市政規劃，討論台北機廠、北門郵局、鐵道博物館、社子島防洪計劃等議題。蔡英文會議開始前一度左顧右盼，似乎想跟柯文哲聊上兩句，不過柯文哲總低頭看報告，兩人互動少。

會後媒體詢問，當天是一場政治秀嗎？柯文哲說，「我跟你講，我放輕鬆就會亂講話，所以我幕僚都告誡我不要亂來。」他就是按表操課，會面什麼都有先協商，「講什麼都套好招了，我是很乖地按照劇本演。」

另外，會議中，一名工作人員上前遞給蔡英文紙條，蔡英文打開看後，再遞給柯文哲，柯文哲認真看完後，兩人嚴肅的表情緩和了一些。對於媒體詢問，紙條到底寫什麼？蔡英文笑說「不要念了。」柯文哲則說，紙條內容是「媒體形容雙方沒什麼互動」。媒體問，當天是否有感受到蔡英文善意，柯文哲說，「天下本無事，庸人自擾之，沒事找事做，也沒什麼。」

### 當局「拔管」「監院」批干涉校園自治

台灣大學校長遴選爭議懸而未決，台灣「監察院」於8月針對台大校長遴選案糾正台灣「教育部」後，12月13日通過監委包宗和、仉桂美的調查報告及糾正案，認為「教育部」認定大學校長遴選不屬於大學自治範圍，是「重監督、輕自治」，因此再度糾正該部。

近來各界要求台當局盡快批准台大校長當選人管中閔上任。由台大自主聯盟主辦的「還我校長—台灣教育不能等」記者

(中通社)

### 《民報》資金燒光 宣布年底停刊

2014年成立的台灣新聞媒體《民報》，13日由創辦人陳永興發出新聞稿宣布，因公司財務困難，將在2018年12月31日結束營運。據「中廣新聞」報道，《民報》是由宜蘭羅東聖母醫院院長陳永興、「中研院」前院長李遠哲，與導演吳念真等人籌辦，目前有網路即時新聞、電子報與紙本雙月刊等。

(中通社)

### 「拔管」無解

進黨代理黨主席林佑昌提議台積電創辦人張忠謀擔任台大校長的言論再度引來批評聲浪。

這一年來台當局無所不用其極地阻撓具有藍營背景的台大校長當選人管中閔上任，引發輿論強烈反彈，連偏綠民衆也看不慣民進黨踐踏民主、肆意妄為的醜態。各界本以為民進黨在地方選舉中慘敗後會深刻檢討和反省，不料該黨「見了棺材也不落淚」，對「拔管事件」毫無悔改之意。

今年1月台灣大學靠攏新一屆校長，

「中研院」院士、台大教授管中閔經過

### 綠營「見棺材也不落淚」

重重遴選脫穎而出，當選台大校長，原定2月上任，但就因為管中閔曾在國民黨馬英九政府任職，被視為「國民黨人士」，民進黨當局害怕「台灣第一高等學府」落入藍營之手，擔心無法在台大順利推行「去中國化」，無法向台灣未來的精英灌輸「反中」、「仇中」思想，於是不顧管中閔是經合法程序當選的校長候任人，千方百計地抹黑管中閔，但都無法得逞。最後蔡政府只能在遴選過程中找碴，指控管中閔曾任通訊公司「大哥大」的獨立董事，與擔任「大哥大」副董事長的遴選委員蔡明興有「利益衝

突」之嫌，但根據《大學校長遴選委員會組織及運作辦法》，並未規定蔡明興要迴避。而且去年陽明大學校長當選人郭旭崧也被揭發與校長遴選委員人張鴻仁在同一營利事業擔任董事，但蔡政府卻沒有追究，擺明就是雙重標準，針對管中閔。

民進黨出於一黨之私利，無視法規、破壞民主，硬是要把不合自己心意的人拉下台，難怪島內媒體痛批民進黨的行徑比起國民黨威權年代的打壓都要醜陋百倍。

其實，輿論並不是要「挺管」，而

是對蔡政府蠻橫霸道的囂張氣焰相當反感。有民進黨支持者指出，在這次「九合一」選舉前，一直都把選票投給民進黨，期望當局盡快還台大一位校長，這樣民衆才會重新給你機會。連親綠民衆都容忍不了民進黨的專制嘴臉，遑論中間選民了。

遺憾的是，民進黨是一條路走到黑。當局「教育部長」葉俊榮日前仍堅稱「台大要重啟遴選」，可見是鐵了心不讓管中閔上任。看來，民進黨在這次地方選舉受的教訓還不夠啊，那就等在兩年後的大選再被民意唾棄一次吧。

### 隔海觀瀾

朱穗怡



隔海觀瀾

朱穗怡

朱穗怡